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Современные дети живут и развиваются в эпоху информационной цивилизации, новых компьютерных технологий. В этих условиях математическое развитие дошко​льника не может сводиться к обучению счёту, измерению и вычитанию. Особую цен​ность сегодня приобретают развитие способности самостоятельно и творчески мыс-ч лить. Для математического стиля мышления характерны чёткость, краткость, расчле​нённость, точность и логичность мысли, умение пользоваться символикой. Формиро-     ■> вание начальных математических знаний, умений и способностей у детей дошкольного возраста должно осуществляться так, чтобы обучение давало не только непосредст​венный практический результат (навыки счёта, выполнение математических опера​ций)^ но и широкий развивающий эффект. Учебные задачи решаются в сочетании с воспитательными. Решая ту или иную задачу, воспитатель учит детей быть вниматель​ными, организованными, выполнять работу качественно и в срок. Это дисциплинирует детей, способствует формированию у них целенаправленности, организованности, от​ветственности. Таким образом, обучение детей математике с раннего возраста обеспе​чивает всестороннее развитие.
Среди задач  по формированию элементарных математических знаний следует выделить следующие:
1. приобретение знаний о множестве, числе, величине, форме, пространстве и времени как основы математического развития;
2. формирование широкой начальной ориентации в количественных, про​странственных и временных отношениях окружающей действительности;
3. формирование навыков и умений в счёте, вычислениях, измерениях, моде​лировании общеучебных умений;
4. овладение математической терминологией;
5. развитие познавательных интересов и способностей, логического мышле​ния, общее интеллектуальное развитие ребёнка.
Эти задачи решаются комплексно во всех видах и формах деятельности (НОД, совместная деятельность детей и воспитателя, самостоятельная детская деятель​ность) в сочетании игровой и практической, при решении проблемно - игровых и по​исковых ситуаций.

Педагогическая практика подтверждает, что при условии правильно организован​ного педагогического процесса с применением научно выверенных методик, как пра​вило, игровых, учитывающих особенности детского восприятия, дети могут уже в до​школьном возрасте без перегрузок и напряжения усвоить многое, из того, чему раньше они начали учиться только в школе. А чем более подготовленным придёт ребёнок в школу - имеется в виду даже не количество накопленных знаний, а именно готовность к мыслительной деятельности, зрелость, зрелость ума, - тем успешнее, а значит, счаст​ливее будет для него начало этого очень важного для каждого человека периода -школьного детства.
Так как в дошкольном детстве ведущее место в жизни ребёнка занимает игра её можно использовать как средство для решения различных задач воспитания, обучения и развития.
Присутствие математики легко увидеть в самых простых играх «Магазин», «Дет​ский сад» и др. Выполнение ролей предполагает обязательное использование счёта, цифр, измерений. В соответствии с возрастными особенностями усложняются условия игры. Сюжетно - ролевые, дидактические, подвижные игры способствуют возникно​вению познавательного интереса к математике.
Наряду с игровой деятельностью большой интерес у детей вызывает сказка. Под влиянием сказки складывается самобытная детская картина мира, система взглядов ре​бёнка на универсальные принципы строения и развития вещей. В любой сказке встре-. чаются различные математические понятия: цифры, числа, величина, форма и т. д.
От нахождения «следов» математики в сказке дети переходят к сочинениям мате​матических сказок.
Рациональную взаимосвязь работы воспитателя на занятиях и вне их обеспечива​ет занимательный математический материал. Так головоломки целесообразны при за​креплении представлений о геометрических фигурах и их преобразовании. Загадки, считалки уместны при формировании представлений о времени, решении арифметиче​ских задач.
Для развития познавательного интереса к математике целесообразно проводить математические праздники, КВНы, соревнования. Они доставляют детям радость, удо​вольствие от игр развивающей направленности, целеустремлённость, взаимопомощь.
С помощью математических конкурсов можно решить целый ряд важных задач обучения:
· закреплять, уточнять, проверять знания детей о количестве, величине, чис​лах, времени, пространстве, геометрических фигурах;

· учить применять приобретённые знания в измененных игровых и жизнен​ных ситуациях;

· развивать память, восприятие, мышление, воображение, речь;

· формировать умение анализировать воспринимаемый и представляемый материал, выделять в нём главное, обобщать его, сравнивать, делать выво​ды, рассуждать;

· развивать сообразительность, внимание, наблюдательность, быстроту мышления, память на числа;

· активизировать математический словарь в речи, учить выражать мысли простыми и распространенными предложениями связно, понятно для при​сутствующих.

Математические соревнования ценны для развития нравственно - волевых ка​честв: настойчивости в достижении цели, самостоятельности, активности, находчиво​сти, справедливости при оценке результатов конкурса, доброжелательности, смелости, объективной самооценки.
