Волшебная шкатулка

Занятие по слушанию музыки в подготовительной к школе группе
Ведущий. Здравствуйте, ребята! Рассаживай​тесь поудобнее.

(Звенит колокольчик.) Мне кажется, я что-то слышу. Как вы думаете, что бы это могло быть?

Дети. Это звенит колокольчик.

Ведущий. Наверное, он хочет нам что-то ска​зать. Нужно его найти. Колокольчик очень хит​рый, и ему хочется поиграть с нами. Закройте глаза! Когда вы услышите звон колокольчика, по​кажите в сторону, откуда он будет доноситься, ру​кой. 
   (Проводится игра на развитие слуха «Най​ди звук».
В конце игры колокольчик оказывается на спрятанной шкатулке. Дети открывают глаза и видят его.) 
Колокольчик хочет нам пока​зать волшебную шкатулку. 
(Звучит отрывок из пьесы «Музыкальная шкатулка» А. Лядова. Шка​тулка открывается.)
 В этой шкатулке хранится много разных сказок. Одну из них - «Лесные му​зыканты» - я вам сейчас расскажу. Садитесь по​удобнее и слушайте.

Жил-был весёлый и очень любознательный во​робей. Всё ему было интересно, он очень любил знакомиться с новыми друзьями. Но почему-то воробей боялся залетать в лес, который его пугал и манил одновременно. Деревья казались очень грустными и даже мрачными, но таинственность леса влекла воробья. И однажды любознатель​ность переборола страх, и воробей полетел в лес. Было раннее утро, солнышко только-только про​снулось, но жители леса ещё спали. Воробушек выбрал самую красивую берёзу и сел на веточку. Он слушал звуки, которые раньше не слышал. Вот пролетел лёгкий ветерок, и листочки на дере​вьях ласково зашептались, а потом снова замер​ли, притихли. Вот где-то обломился сухой сучок, упал на землю - и снова возник новый звук. В глу​бине леса хрустнула веточка - наверное, шуст​рая белочка прыгнула на неё со всего маху. Лес то шептался, то гудел, то спорил, то пел... (Звучит «Утро» Э. Грига.)
Вот бежит прохладный ручеёк - плещется сре​ди узких бережков. То скроется в глубоком овра​ге, то вдруг покажется на открытом месте, будто хочет на солнышке погреться. Его звонкий сере​бряный голосок журчит, переливается.

(Звучит «Квинтет», 4-я часть, Ф. Шуберта в исполнении фортепьяно.)
На лесной опушке собралось видимо-невиди​мо разных лесных насекомых. Кузнечик играл на скрипочке, комар пищал, шумно кружилась над ромашкой стрекоза. Только бабочки, увлечённые своей красотой, не вступали в этот многоголо​сый хор и безмолвно парили над цветами. 
(Зву​чит «Бабочка» Э. Грига.
 Дети исполняют импро​визированный танец.)
Вдруг на поляну стали прилетать лесные пти​цы: зяблик, жаворонок и другие крылатые обита​тели леса. Зазвучал радостный птичий хор: все птицы поют, друг перед другом стараются.
 (Зву​чит фрагмент «Пение птиц» Ж. Рамо.)
Маленькие кузнечики как будто собрались всем своим царством на торжество. Кузнечики-музыканты с крохотными скрипочками уселись рядышком на травинках вокруг упавшего берё​зового листа - на нём степенно и важно готовил​ся к выступлению кузнечик-дирижёр. Чуть в сто​ронке засуетились кузнечики-слуги и кузнечики-повара: на большом листе ландыша, как на столе, они стали раскладывать разные яства: вкусные лесные ягоды, салаты из лесных трав и напитки из утренней росы. Вдруг все кузнечики притихли и повернулись в сторону цветов колокольчиков. Их фиолетовые головки нагнулись, и раздался нежный перезвон. Как занавес, раздвинулись ни​жние листья цветов, и в блестящих изумрудных нарядах показались кузнечик-король и кузне​чик-королева. Кузнечики-музыканты заиграли торжественный марш. Королевская чета, а за ни​ми и вся королевская свита, стали перепрыгивать с травинки на травинку, с листочка на листочек. Началось шествие кузнечиков. 
(Звучит фраг​мент «Шествия кузнечиков» С. Прокофьева. Де​ти исполняют танец-импровизацию.)
Воробушек так заслушался звуками леса, что не заметил, как наступил вечер. Всё вокруг стало за​тихать, лесные жители готовились ко сну. Устав​ший от всего услышанного воробушек вспорх​нул и полетел к своему дому.

Вот и закончилась сказка про смелого и любо​знательного воробья. А мы закроем нашу шкатул​ку до следующего раза, когда будем слушать но​вую сказку.

Звучит «Музыкальная шкатулка» А Лядова.
