 «Воспитаем детей в атмосфере творчества»

  В современной социокультурной ситуации все большее значение приобретает ценность развития личности. Поэтому нам взрослым необходимо  сделать так чтобы  малыши не стеснялись бы  быть добрыми, чуткими, сопереживающими по отношению к окружающим, научить ребенка видеть красоту вокруг, пробудить любовь к природе. Сейчас важно сохранить духовное здоровье людей, и прежде всего, нужно начинать с детей. 

Только красота может искоренить душевную сухость, которая поразила сегодня большую часть человечества. 

Общение с искусством позволяет разбудить чувства детей, создать атмосферу творчества. Ребенок увлечен тем, что делает. При этом он чувствует себя свободно, раскрепощено, комфортно. Это возможно, если в любой  художественной деятельности царит атмосфера веры в силы ребенка, поддержка его при неудачах, совместная радость его достижения.
А теперь немного конкретики:

ИЗО студия «Радость». 
Побольше живого дела – вот главный принцип организации жизни детей в детском саду. В изостудии  у детей воспитываются интерес и способности к рисованию, развивается умение всматриваться в образный мир искусства и краски окружающей жизни, дети учатся  понимать и любить прекрасное. На занятиях они знакомятся с основами композиции, живописи, графической грамотой, элементами декоративно-прикладного искусства. Работами маленьких художников оформляются группы и холлы детского сада, они принимают участие в выставках.

Ни одно мероприятие, будь то рядовой утренник или большой праздник не обходится без выступления хоровой студии «Домисолька». Дети с удовольствием поют как современные, так и русские народные песни, частушки. 
Большой популярностью пользуются участники оркестра русских народных инструментов.
 Довольно часто с концертами нас посещают учащиеся музыкальной школы. И мы гордимся, когда среди выступающих мы видим своих выпускников.
Волшебный мир танца открывается перед ребятами - участниками хореографической студии «Сударушка». Их яркие выступления не оставляют никого равнодушными. Выступление юных танцоров стало традиционным на дне «Защиты детей», на «Дне города», в межрайонном фестивале «Солдатское братство
Общеизвестно, что одним из серьёзнейших недостатков общественной системы дошкольного образования является монотонность жизни ребёнка. Обыденность засасывает жизнерадостных, активных, деятельных и мечтательных дошкольников, превращает их в равнодушных, сонных и пассивных маленьких «старичков». И их спасение во многом зависит от театрализованной деятельности, которая вносит разнообразие в жизнь ребёнка и дарит ему радость, эмоции, впечатления.  Входя в сказку, ребёнок получает роль одного из её героев, приобщается к культуре своего народа, непроизвольно впитывает в себя то отношение к миру, которое даёт силу, стойкость и спокойствие в будущей жизни.  По понятным причинам дети предпочитают не оставаться лишь зрителями, но принять активное участие в театральной инсценировке. Силами нашей театральной студии «На крылечке» поставлены такие замечательные спектакли как: «Волшебник Изумрудного города», «Приключение Почемучки», «Золотой гусь», «Волшебная гармошечка», «Куколка» и др.
Чтобы сделать жизнь наших воспитанников и их родителей интересной и содержательной, наполнить ее яркими впечатлениями, интересными делами, радостью педагоги нашего детского сада работают не покладая рук. Фантазия их не знает границ, а творческие идеи бьют благодатным ключом.

Результатом нашей работы стало то, что с каждым годом все больше детей проявляют свои творческие способности, становятся раскрепощенными и общительными, раскрывают свой внутренний мир и продолжают в дальнейшем самосовершенствоваться в школьных театральных кружках и студиях, учатся в музыкальной школе
