"ОПАСНЫЕ РАСТЕНИЯ"
 Ядовитые растения - это растения, вырабатывающие и накапливающие яды, вызывающие отравления животных и человека. Известно более 10 тыс. видов таких растений. Многие растительные яды в небольших дозах являются ценными лечебными средствами.

«Обидчиков» наших детей - ядовитых растений, которые растут на наших дачных участках, у дорог и в лесу надо лучше знать.
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 Вех ядовитый. Похож на огородные растения - петрушку, укроп и др. Растет на влажных местах, вдоль рек и озер, в кустарниках. Все части растения ядовиты. Отравление наступает чаще, если поесть корневище. Отличительным свойством этого растения является приятный запах, который выделяется при растирании любой его части, наличие толстого корневища.  
Признаки отравления наступают очень быстро, в зависимости от количества съеденного растения. Это боли в животе, головная боль, головокружение, слабость, тошнота, рвота, бледность, затрудненное дыхание.  
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  Клещевина. Растение произрастает в южных районах, но выращивается и в средней полосе в качестве декоративного растения. Отравление наступает, если съесть семена растения, похожие на бобы и фасоль. Тяжелые отравления возможны от 2-3 семян. Признаки отравления наступают через 1- 2 часа: головная боль, покраснение зева, боли в глотке, понижение температуры ниже нормы, пульс частый и малый.
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 Дурман обыкновенный привлекателен для ребенка своими семенами. Это однолетнее растение семейства пасленовых, может достигать в высоту 1 м. Неприятно пахнет. Цветки у ядовитого растения белые, характерной вытянутой формы. Плод – коробочка яйцевидной формы, покрытая толстыми, твердыми шипами. Симптомы отравления дурманом расширение зрачков с потерей реакции на свет, сухость слизистых. Чем сильнее ребенок разжевывал растение, тем сильнее покраснение слизистых рта и зева.

  Паслен сладко-горький. Отравление наступает от съеденных плодов растения, имеющих форму шаровидных ягод черного цвета, сладковато-горького вкуса.
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 Волчье лыко.  Произрастает в смешанных хвойных тенистых лесах и на равнинах. Цветет в апреле и начале мая. Плод - обильная ярко-красная костянка, расположен вдоль стебля. Наибольшим отравляющим действием обладает кора и ягоды (плоды). Влажная кора может вызвать ожоги. Съеденные ягоды вызывают жжение во рту, отек слизистой ротовой полости и гортани. При этом может наступить удушье.  
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  Борщевик.  Встречается на пустырях, около дорог, на лугах и лесных опушках. Отравление и ожоги возникают при соприкосновении со стеблями, листьями, при попадании сока растения на кожу.  
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 Лютик едкий.  Содержит ядовитое вещество, вызывающее сильное раздражающее действие на кожу и слизистые. При соприкосновении вызывает воспаление кожи с образованием пузырей. При попадании сока растения на кожу могут возникнуть язвы.
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Вороний глаз. Все части растения ядовиты, но отравление чаще всего возникает от плодов (ягод), которые дети принимают за чернику, голубику. Отравление характеризуется появлением болей в животе, тошноты, рвоты, поноса. При отсутствии помощи возможна смерть в результате поражения сердечно-сосудистой системы.
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 Ландыш майский.  Отравление вызывают съеденные ягоды. При этом возникает головная боль, шум в ушах, головокружение, холодный пот, тошнота, понос, редкий аритмичный пульс. Зрачки сужены, возможны судороги.
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 Бузина черная. Кустарник или небольшое деревцо. Цветки белые, собраны в щитковидные соцветия, плоды черно-фиолетового цвета, ягоды, мякоть плода темно-красная с морщинистыми косточками. Кустарник встречается как дикорастущий и как декоративный. Отравление вызывают съеденные ягоды. Возникает рвота, понос; в тяжелых случаях может наблюдаться картина, характерная при отравлении синильной кислотой.

При отравлении любыми ядовитыми растениями наблюдается скрытый период. Длительность его может сильно колебаться (от нескольких минут до суток) в зависимости от вида опасного химического вещества.

Отравление ядовитыми растениями может быть разной тяжести, это зависит от агрессивности яда, его количества, приходящегося на единицу веса тела ребенка, возраста малыша.
Что делать, если малыш съел ядовитое растение?

1-й шаг.  Если у вас есть подозрения или же вы обнаружили его в руках или карманах малыша, сохраняйте спокойствие, чтобы не волновать ребенка.

2-й шаг.  Выясните у него, что произошло и когда.

3-й шаг. Загляните ему в рот, чтобы выяснить, что он жевал. Удалите остатки растения изо рта. Попытайтесь определить количество съеденного ядовитого растения.

4-й шаг. Обратитесь в «Скорую помощь» или вызовите врача. Ребенок должен оставаться рядом с вами, когда вы пойдете к телефону. Выполняйте все рекомендации доктора. Помните, что скрытый период отравления может длиться целые сутки. Появились возбуждение, вялость, шаткость походки, рвота, изменение окраски кожи, утрата сознания, необходимо срочно обратиться за помощью.

5-й шаг.  Если ребенок съел ядовитое растение промойте ему желудок. Дайте выпить воды (из расчета – не менее полстакана на каждый год жизни). Аккуратно надавливая пальцем или черенком ложки на корень языка, вызовите у него рвоту.

Промывание повторить два-три раза.

6-й шаг. Дайте ребенку выпить энтеросорбенты - СМЕКТА, ФИЛЬТРУМ, ЭНТЕРОСГЕЛЬ, ПОЛИФЕПАМ и др, строго соблюдая возрастные дозировки. Активированный уголь в подобной ситуации малоэффективен. Через 15 - 20 минут желательно вызвать рвоту и повторить дачу препаратов.

7-й шаг. Полезно сделать очистительную клизму.

Внимание!

При развитии судорог в рот пострадавшего следует вставить черенок ложки, обернутой бинтом или чистым, проглаженным носовым платком.

При отсутствии у ребенка признаков жизнедеятельности, необходимо начинать делать непрямой массаж сердца и искусственное дыхание
Что делать, если ребенок коснулся ядовитого растения:
· при ожогах эфирными маслами борщевика, лютика, чистотела необходимо смыть опасное вещество водой с пораженных участков тела

· вытереть полотенцем

· сбрызнуть их противоожоговыми аэрозолями и наложить стерильную марлевую салфетку или чистый, проглаженный носовой платок

· для лечения ожога обратиться к врачу.

Как оградить ребенка от ядовитых растений или

Знать – значит предотвратить

· Необходимо самим знать ядовитые растения, особенно те, которые растут на вашем участке или неподалеку.

· Надо убрать все опасные растения с участков, как бы красивы они ни были.

· Надо рассказывать, давать рассмотреть ребенку картинки с изображением  ядовитых растениях , а гуляя на природе, можно вместе поискать эти растения и напомнить ему, чем они опасны.

· Не забывайте напоминать детям, что не все можно брать в рот и есть все подряд, что попадается на глаза.

Надеемся, что наша информация заставит вас внимательнее смотреть за своим ребенком и держать в «аптечке» необходимые лекарственные препараты. Здоровья вам, и удачи!
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