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Самым благоприятным режимным отрезком времени в детском саду для реализации потребности детей в движении является утренняя прогулка.

 Длительное пребывание на свежем воздухе во все времена года чрезвычайно полезно. Оздоровительно-воспитательное значение прогулки возрастает, если она предусматривает рациональное содержание двигательной активности детей, основанное на оптимальном соотношении разных игр и упражнений, подобранных с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей. Поэтому педагогам необходимо позаботиться об организации двигательной активности и ее разнообразии.

  Материалы педагогических наблюдений свидетельствуют, что педагоги дошкольных учреждений не уделяют должного внимания организации прогулок. Зачастую сокращается их продолжительность, особенно в холодное время года (до 30-40 минут). В этот период большинство педагогов затрудняется в организации игровой деятельности детей, ссылаясь на то, что они слишком укутаны, это стесняет их движения и снижает двигательную активность.

  В то же время, показатели снижения простудных заболеваний детей в детских садах и повышение их двигательной активности свидетельствует не только о допустимости, но и о большой пользе прогулок в зимнее время года.

  Пребывание детей на свежем морозном воздухе способствует развитию сердечно- сосудистой и дыхательной системы, так как поддержание нормальной температуры тела связано в этих условиях с интенсивными энергетическими затратами, требующими увеличения количества кислорода. Происходит закаливание организма – тем самым правильно организованная прогулка в зимний период в большой мере способствует укреплению здоровья детей.

  На прогулке детям предоставляются большие возможности для развития моторики и удовлетворения их потребности в двигательной активности. При этом педагогам следует учитывать возрастные и индивидуальные особенности двигательной активности дошкольников. 

Методика комплексной оценки двигательной активности помогает выделить три подгруппы дошкольников:

  1 подгруппа -  дети со средним уровнем Д.А. (55%). Эти дети достаточно уравновешены, активны, подвижны и самостоятельны.

  Дети второй подгруппы (составляют 17%) – гиперподвижные, возбудимые, имеющие разные нарушения в психофизическом развитии. Для них характерны действия высокой интенсивности, что мешает им быть внимательными и правильно выполнять двигательные задания, согласно требованиям педагога. Их самостоятельная Д.А. однообразна.

  Дети третьей подгруппы (составляют 28%) имеют низкую Д.А. и слабый уровень развития моторики. Как правило, это часто болеющие дети со второй и третей группой здоровья 

Малоподвижным дошкольникам присуща неуверенность в своих движениях, плаксивость, неустойчивость эмоционального тонуса. Они особенно нуждаются в помощи со стороны взрослого, поощрении и поддержке.

  Успешное решение основных задач прогулки может быть осуществлено лишь при рациональном сочетании разных видов занятий и форм двигательной деятельности, осуществляемой под руководством педагога. В связи с этим планирование игр и упражнений на прогулке строго зависит от других видов деятельности.      

   Продолжительность организованной  двигательной деятельности с детьми составляет 15-20 минут, в зависимости от возраста воспитанников.

  В течение прогулки важно всех дошкольников привлечь к участию в организованной двигательной деятельности. Советуем разбивать детей на две подгруппы с учётом разного уровня их  Д.А.  Каждая подгруппа выполняет своё двигательное задание в игровой форме.

  Зима предоставляет естественные условия для разных форм Д.А. детей. На зимней площадке, покрытой снегом, можно проводить игры с разнообразными движениями. Снежный покров вызывает у малышей особый интерес к таким движениям, как ходьба и бег след в след; широким шагом; подпрыгивание до ветки; спрыгивание в снежный сугроб с невысоких пеньков; перешагивание через комья снега; метание снежков.

  Огромную радость доставляет детям катание на санках и ходьба на лыжах, обучение которой рекомендуется с трёхлетнего возраста.

