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Психологические особенности развития исследовательских способностей ребенка дошкольного возраста определяются спецификой развития мотивационных, интеллектуально-творческих и поведенческих характеристик. В структуре мотивации исследовательской деятельности дошкольника доминируют мотивы «бескорыстной любознательности», склонности к экспериментированию. Наглядно-действенное и наглядно-образное мышление доминируют над относительно слабо представленным словесно-логическим мышлением, что определяет характер исследовательского поиска ребенка, то есть он может логически правильно рассуждать,  делать   выводы  и  умозаключения,   когда  решает  понятные, интересные  для  него   исследовательские  задачи  и  при  этом  наблюдает доступные его пониманию факты.
В настоящее время одним из факторов, которые оказывают влияние на становление личности дошкольника, его познавательную    и речевую активность является развитие информационно - коммуникационных  технологий. Большую роль в развитии ребенка - дошкольника играют мультфильмы.

Мультипликация представляет собой сложный процесс, построенный на объединении нескольких видов искусств. И является сложным процессом воздействия на личность ребенка, а особенно на его воображение. При грамотном педагогическом подходе, интерес ребенка к мультфильмам, стремление к созданию собственного мультипликационного продукта можно использовать в качестве средства развития познавательной, творческой, речевой активности детей дошкольного возраста.

Создание авторского мультфильма становится современным мультимедийным средством обобщения и предъявлений материалов детского исследования.

Иными словами, ребенок (при грамотной реализации методики
исследовательского
обучения)
осуществляет
самостоятельную исследовательскую деятельность. Данный процесс творческий и индивидуальный, позволяет совместно со взрослым придумывать необычные образы мультипликационных героев, сочинять не шаблонные и не привязанные к литературным источникам сюжеты, проговаривать основные этапы и выводы исследования.
Для создания мультфильма в рамках реализации программы «Познаю мир: родной край» была выбрана пластилиновая анимация.
Во-первых, лепка – один из самых эмоциональных продуктивных видов изобразительной деятельности и для детей дошкольного возраста игра с мелкими игрушками, пластилиновыми персонажами является очень интересной. Во-вторых, в лепке синхронно работают две руки, и координируется работа двух полушарий. Кроме того, лепка из пластилина способствует развитию мелкой моторики, которая в свою очередь, оказывает влияние на развитие речи, памяти и мышления. Учитывая, современную проблему увеличения количества детей с общим недоразвитием речи, у которых есть проблемы не только в развитии речи, но и проблемы с мелкой и общей моторикой, вниманием, восприятием, памятью и т.д., данный способ изготовления мультфильмов будет являться наиболее эффективным в решении поставленных задач.
Создание анимационного пластилинового фильма предполагает наличие следующих этапов:

1. Определение общей идеи мультфильма. 

Сначала дети обсуждают сценарий будущего фильма. Темой мультфильма была выбрана авторская сказка Четверговой Н.А. «Сказка о Белокурихе» Для создания сюжета воспитанникам  необходимо приобретать знания о входящих в него предметах и явлениях – это способствовало развитию познавательных компетенций.
2. Разработка сценария мультфильма. 

Обсуждение сюжета будущего мультфильма, раскадровка. В ходе совместной работы над мультфильмом дети рассуждают о последовательности действий, характере каждого героя, его образе. В процессе выстраивания последовательности событий и необходимых действий развивается логика, целеполагание, планирование. Создавая персонаж, ребенок наделяет его особым характером, присваивает ему собственные ценности, или, наоборот, дает герою отрицательные качества. Действуя согласно придуманному сюжету, ребенок учится анализировать поступки и последствия, учится точно выражать мысли и чувства.
3. Изготовление героев и декораций для всех сцен фильма. Данному этапу отводится много времени. Дети распределяют, каких персонажей будет каждый лепить. При изготовлении героев дети осваивают или закрепляют различные способы (скульптурный, конструктивный или комбинированный) и приемы лепки. Изготавливая декорации, дети осваивают новый вид продуктивной деятельности – пластилинографию. В процессе совместной продуктивной деятельности мы проговариваем с детьми сценарий, разучиваем этюды, учимся с помощью голоса показывать настроение и характер героев.

4. Покадровая съёмка мультфильма. Очень кропотливый этап работы. При всей кажущейся простоте этой техники детям необходимо постоянно контролировать свои действия: переставлять фигурки персонажей на минимальное расстояние, убирать руки из кадра, делать множество кадров.

5. Монтаж. 

Соединение кадров в фильм при помощи компьютерной программы. Все части мультфильма монтирую я сама с использованием специальных программ. Данный этап проводится без участия детей.  

6.  Озвучивание фильма.
 Вместе с детьми подбираем музыку, шумовые эффекты, распределяем роли и озвучиваем мультфильм. При работе над музыкальным решением появляется представление о музыкальной композиции, природе звука, музыкальных инструментах. На данном этапе в индивидуальной работе отрабатывается выразительность речи, темп и тембр голоса. Ребёнок приобретает актерские навыки, учится передавать голосом характер и настроение героев.

7. Окончательная обработка мультфильма.
8. Совместный просмотр и презентация родителям и другим детям.
Сегодня мы предлагаем вам посмотреть наш мультфильм «Сказка о Белокурихе»
